

这个双休日雨一直下

好天气要等下周一以后,高温同步上线

从7月9日开始,随着副高南落东退,梅雨带南压,降雨区转移到江苏淮河以南地区,“暴力梅”强势复出。双休日,江苏的雨水仍然不会停。7月12日—13日沿江和苏南地区有强降雨,并伴有短时强降水和雷暴大风等强对流天气,局部大暴雨。天气真正转好要到7月15日以后,届时高温也要上线了。

现代快报/现代+记者 卢河燕/文 牛华新/摄

►7月12日,南京市雨中出行



持续性强降水,还有短时强降水+雷暴大风

从7月9日开始,随着副高南落东退,梅雨带南压,降雨区转移到江苏淮河以南地区,“暴力梅”强势复出。

9日夜起至12日,南京持续出现阴雨天气,其中10日—11日,南京站雨量达暴雨量级。截至12日10点,过去24小时沿江苏南地区仍然是降雨的主战场,普遍有大到暴雨出现,局地降雨量超100毫米,还伴随着强劲的雷雨大风。

南京市气象台12日7时38分将暴雨蓝色预警信号升级为暴雨黄色预警信号,截至当天16时,南京雨量呈南多北少分布,中南部普降大雨到暴雨,部分地区大暴雨,最大雨量169毫米(高淳檀溪)。

南京市气象台发布重要天气报告,根据最新资料分析,预计12

日夜里至14日,全市仍有持续性强降雨天气,可能伴有短时强降水和局地雷暴大风。较强降水集中在12日夜起至13日上午。12日夜起至14日累计雨量60~120毫米,部分地区150~180毫米,最大小时雨强40~70毫米。

江苏再发预警,这场雨到底还要下多久?

梅雨来袭,体感比较清凉。7月12日,沿江和长江以南的最高温度普遍为26~27℃,长江以北大部分地区29~31℃。最高的沛县31.8℃,最低的东山25.6℃。

江苏省气象台7月12日9时50分变更发布暴雨蓝色预警:预计12日白天到夜里,南京、镇江、扬州中南部、泰州、盐城南部、南通北部、常州、无锡、苏州等地的大部分地区将出现50毫米以上的强降雨,其中南京中北部、镇江、扬州南

部等地的局部地区雨量可达100~150毫米,强降雨期间部分地区可能伴有小时雨量30~60毫米的短时强降水和8级左右的雷暴大风等强对流天气。

7月13日白天到夜里,淮河以南地区阴有阵雨或雷雨,其中江淮之间南部和苏南地区大到暴雨,局部大暴雨,其他地区多云。7月14日,淮河以南地区阴有阵雨或雷雨,其中沿江和苏南地区大到暴雨,局部大暴雨,其他地区多云。7月15日,全省阴有阵雨或雷雨,其中江淮之间雨量中等,局部大雨。

气温方面,13日最高温度:淮北市30℃左右,沿江地区26℃左右,其他地区28~29℃;最低温度:苏南南部24~25℃,其他地区22℃左右。全省偏东风4~5级,有雷雨地区雷雨时短时阵风8~10级。

14日最高温度:沿江和苏南地区25~26℃,其他地区23℃左右;

最低温度:淮北地区20℃左右,沿江和苏南地区24~25℃,其他地区22℃左右。沿江和苏南地区偏西风4~5级阵风6级,其他地区偏东风4级左右,有雷雨地区雷雨时短时阵风8~10级。

15日最高温度:全省30~31℃;最低温度:沿江和苏南地区25~26℃,其他地区23℃左右。全省偏东风4~5级,有雷雨地区雷雨时短时阵风8~10级。

南京三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨 雨量:大雨到暴雨,中北部部分地区大暴雨 偏西风4到5级,雷雨时短时阵风7到9级 24~31℃

明天 阴有阵雨或雷雨 雨量:中雨到大雨 偏西风转偏东风,风力4级左右,雷雨时短时阵风7到9级 24~31℃

后天 多云,有分散性阵雨或雷雨 东到东南风4级左右 25~33℃

长江南京段水位缓慢回落

南京每天2.5万人巡堤查险

近日,长江、水阳江等水位呈回落态势,但仍然“超警”运行,叠加“暴力梅”带来的强降雨,南京防汛形势仍然复杂严峻。7月12日,南京市水务局召开新闻发布会。现代快报记者了解到,目前南京防汛应急响应状态仍维持在Ⅱ级。

现代快报/现代+记者 卢河燕/文 赵杰/摄

长江、水阳江、秦淮河仍高水位运行

7月12日,现代快报记者在南京潮位站看到,长江南京站水位显示为9米(警戒水位8.7米),比此前有所下降。滨江风光带上,沿江绿道、雕塑也逐渐露出水面,沿线亲水平台附近仍然拉着警戒线和提示牌,防止市民进入亲水平台。

南京市防汛抗旱指挥部办公室主任李宗超介绍,目前,长江大通站水位和流量缓慢回落,流量已降至60000多立方米/秒,较前几日高峰时75000立方米/秒下降了不少。受上游来水量逐渐减少影响,长江南京段水位呈现缓慢回落态势。

数据显示,7月12日10时,长江南京段水位是9米,但仍超警戒水位0.3米;水阳江水碧桥站11.61

米,超警戒水位1.1米;秦淮河东山站10.26米,超警戒水位0.46米;滁河晓桥站9.89米,超警戒水位0.39米;石臼湖蛇山站11.49米,超警戒水位1.09米。

“根据最新水文预报,长江上游来水量虽然有所减少,但相比常年是偏高的,所以长江南京段水位还要维持一段较高时间。”李宗超说。

重要河湖长期超警,加上强降雨来袭,南京防汛形势严峻。“一方面要防洪,一方面要防内涝。”李宗超说,从防洪角度来看,长江南京段、水阳江、滁河等已经高水位运行半个月左右,受高水位长时间浸泡,可能会发生渗水、渗漏、滑坡等险情,小险情进入了多发期和易发期。从防内涝角度看,入梅以来,南京已经发生将近7次强降雨过程,根



长江滨江风光带水位缓慢

据预报,12日晚上到13日还有一轮强降雨过程,对于城市积水、内涝等方面应对,压力比较大。特别是目前秦淮河、长江处于高水位,对城市排涝的条件也造成了影响。

每日2.5万人巡堤查险,值守点790个

现代快报记者了解到,目前,南京各区各单位仍严格按照Ⅱ级应急响应要求落实巡堤查险机制,

配足巡堤查险人员力量。

据介绍,南京持续加密出动巡查人员,日巡查力量约2.5万人,现场巡查值守点约790个,对历史险工段、重点防御段、涉水工程、企业段等密切布防盯控,24小时专人值守。

李宗超介绍,市防办成立了6个技术专家组,协助各区制订抢险方案、现场指导,目前已累计出动116人次。

49岁南大博士出任央行江苏省分行行长

7月11日,央行官网显示,央行金融研究所所长周诚君已出任央行江苏省分行党委书记、行长,浙江省分行党委委员、副行长陆巍峰已任海南省分行党委书记、行长。

作为经济大省的央行分支机构,江苏省分行的领导备受瞩目。此前,央行江苏省分行党委书记、行长为1963年10月出生的郭新明。

在赴任江苏省分行前,周诚君为中国人民银行金融研究所所长。2005年进入央行工作后,周诚君在多个司局任职。

公开资料显示,周诚君1975年4月生,2003年5月毕业于南京大学,获经济学博士学位,2003年7月—2005年7月于中国人民银行金融研究所从事博士后研究。2005年7月加入中国人民银行工作,先后任中国人民银行办公厅副主任(2013年8月—2015年3月),货币政策二司副司长(2015年3月—2017年1月),研究局副局长(2017年1月—2019年3月),宏观审慎管理局巡视员(2019年3月—2020年4月)。2020年4月起,任中国人民银行金融研究所所长。

现代快报/现代+记者 徐梦云 综合

无锡阳山水蜜桃为何减产涨价

现代快报讯(记者 高艺)受近期梅雨影响,今年无锡阳山水蜜桃迎来罕见小年,白凤桃落果明显,产量下降,市场上的价格也随之攀升。

高级农艺师赵逸人分析,水蜜桃产量减少主要是经历了多次极度干旱和极度湿润的天气,“气象上干湿交替的大起大落,对水蜜桃生长非常不利。气温剧烈的变化也容易让桃树处于亚健康状态。今年树龄老一点的,特别是十年以上的桃树产量减得更多,有的老树甚至就死掉了。”

赵逸人告诉记者,受影响的不仅是水蜜桃的产量和果型,“受整个气候的变化影响,水蜜桃的成熟期和结束期都提前了。以前晚湖景桃能够到8月20日左右,现在可能到8月10日左右就基本上结束了。看天气情况,有的时候可能到7月底,桃子就不多了。”

随着水蜜桃产量的减少,水蜜桃的市价也有所上浮。市民刘女士告诉记者:“我连着多年找一家桃农买桃子送客户,往年6两左右的水蜜桃,一箱70元。今年涨到了100元一箱,太贵了。”

桃农姜婆婆告诉记者:“去年我们家8两的白凤桃单只价格是25元,今年涨到了一只30元。”



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

张名青

头版责编

王娟

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

① 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;② 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;③ 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师